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  Mandulás Lakókert

Micsoda esemény! A döntők döntője 
következik. Még van idő a mérkőzés 
kezdetéig, de máris telt ház van az 
arénában. Morajlik a stadion a sok 
embertől. Hiába, az év legnagyobb 
drámájához érkeztünk, amit min-
denki várt már. A két legnagyobb 
csapat összecsapásának vagyunk 
tanúi: a pálya bal oldalára futnak ki 
a piros mezben, kék nadrágban ját-
szók. Jobbról balra pedig a narancs-
sárgák küzdenek. Leteszik a labdát 
a kezdőkörben. Harcias tekintetek vil-
lannak egymásra a két gárda össze-
feszülésekor. A játékvezető sípol, 
és pontban március 9-én, vasárnap 
reggel elkezdődik a találkozó. Ügy-
döntő népszavazás a tandíjról, a 
vizitdíjról és a kórházi napidíjról. A 
piros-kékek kezdenek, egy csel, még 
egy csel, kötény a narancssárgák 
kapusának, és máris 1-0-ra vezetnek 
a vörös ördögök. Középkezdés után 
a narancsosok elfutnak a jobb olda-
lon, magas röptű beadás száll az ötös 
vonalára, ahonnan a legmagasabbra 
egy támadó emelkedik. Felhőfejes, 
gól. 1-1 az eredmény. Minden egyes 
igen vagy nem a most vasárnapi 
népszavazáson egy-egy ilyen szép 
találattal ér fel, bármelyik oldalon 
szülessen is. Ez a játék szépsége, 
ez a demokrácia értelme. Minden 
találat számít ebben a kapuban is és 

a másik kapuban is. A jövőnk a tét. 
Érdemes itt lenni. 
Egy magas beosztásban lévő szo-
ciálpszichológus ismerősömmel 
beszélgettünk a magyar társadalom-
ról, és elképesztő diagnózist vázolt 
fel. Szerinte a magyar társadalom 
átlagosan annyira önállótlan, hogy 
a rendszerváltozás után tizennyolc 
évvel még mindig képtelen a saját 
maga sorsáról dönteni. Azóta is 
hagyja, hogy egy ideológiai vezér 
az életét irányítsa, legyen az jobb- 
vagy baloldali. Nekik és az általuk 
képviselt irányzat más vezetőinek 
minden szavát feltétel nélkül elhiszik. 
Még akkor is, ha mondjuk mindkét 
oldal hazudik. A birka az a gyapjas 
állat, amelyet mindig terelgetni kell, 
és annyira türelmes, hogy mindent 
kibír. Még annak is örvend, ha levág-
ják. Ez a vakság egyenesen abból 
ered, hogy az ország katasztrofális 
válságba került. Korábban a párt 
mondott meg mindent, ma a sze-
génység, a reményvesztettség és 
a kilátástalanság miatt kiáltanak az 
emberek segítő kézért. Az erősnek 
tűnő, határozott mancs azonban 
lehet, hogy csak a voksok leadásáig 
markolja meg a kezeket, és ígér 
Kánaánt. Aztán felfalja a nyújtózko-
dókat. A 2006-os választásokból sem 
tanult az ország. Dübörgő gazdaság 

és „Lendületben az ország” helyett 
vizitdíj, kórházi napidíj, felsőoktatási 
tandíj, áremelések és ingatlanadó 
várt ránk. A táblát kicserélték Új 
Magyarországra, újabb ígéretek 
hangzottak el, újabb érdekes sta-
tisztikák láttak napvilágot, és újabb 
hit teremtődött a lakosság körében 
ugyanazon személy iránt, aki koráb-
ban becsapott szocialistát, liberálist 
és jobboldalit, mindenkit. A másik 
oldal pedig rémisztgetett sokszor, és 
ezt is elhitték az adott szekértábor 
lakói. 
Március 9-én egy napra újból a nép 
kezében a hatalom. Csak a magunk 
érzéseire hallgassunk! Másra ne! Ez 
alapján döntsünk! Ha voksainkkal 
buzdítjuk az arénában harcoló csa-
patainkat, annál erősebbek lesznek, 
annál több gólt szereznek. Annál 
élvezetesebb lesz az összjáték, a 
mérkőzés összképe. Annál kitelje-
sedettebb a demokrácia. Az ország 
egyik része piros-kék zászlót tart 
a kezében, a másik narancssárga 
sálban kerepel. Melyik szurkolótábor 
hangja lesz az erősebb? Veszíteni 
nem fogunk, ha elmegyünk, hiszen 
jó játékot láthatunk, de vajon melyik 
szurkolótábor ünnepelhet a végén? 
Március 9-én, vasárnap eldől. 

Janits István

Már hangol 
a szurkolótábor
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...a hét a hét...

Programajánlatunk bővebben a 
www.monitormagazin.hu oldalon olvasható.

Bővebben a www.monitormagazin.hu 
oldalon olvasható.

r o va  t u nk   t á m o g a t ó ja  
Nivo Kft. 

Keszthely, Fejér Gy. u. 2.
Tel.: 30/9398-611
www.nivokft.hu

Hivatalos látogatásra érkezett Keszt-
helyre február 13-án Aliza Bin-Noun. 
Izrael állam budapesti nagykövet as�-
szonyát Ruzsics Ferenc polgármester 
és Goldschmied István, a helyi zsidó 
hitközség elnöke fogadta. A vendégek 
megtekintették a keszthelyi zsinagógát 
és a mögötte található bibliai kertet. A 
nagykövet biztató tárgyalásokat foly-
tatott a polgármesterrel a Goldmark–
Pethő-ház felújításával kapcsolatosan. 
Egyetértettek abban, hogy a ház rend-
betétele nem csupán az önkormányzat, 
de a zsidó hitközség érdeke is, hiszen 
azzal a zsinagógának és környezetének 
megközelítése, általános megjelenése 
is pozitívan változna.

Az egészségügy jelenlegi és 
változó helyzetéről tartott elő-
adást a közelmúltban Mikola 
István, az Orbán-kormány 
volt egészségügyi minisztere. 
A nagy érdeklődést kiváltó 
előadáson Mikola a jelenlegi 
magyar egészségügyi helyzet 
elemzése mellett áttekintette 
a rendszerváltozás óta eltelt 
időszak egészségügyi reform-
kísérleteit, a kormányzatok 
egészségpolitikáját. A másfél 
éve tartó, reformok néven 

A művészeti iskolák állami 
támogatásokat is remélő „meg-
szaporodása” és a bennük 
zajló munka minőségének 
garantálása céljából az Okta-
tási Minisztérium 2007-ben 
bevezette a hivatalos minősítés 
rendszerét. Eszerint a jövőben 
csak az a művészeti iskola 
számíthat állami normatívára, 
amely megfelel a tárca által 
előírt minősítésnek. A január 
végén lezárult vizsgálat ered-
ményeként városunkban négy 
alapfokú művészeti oktatási 
intézmény kapott kiváló minő-
sítést: az Egry-iskola, a Feste-
tics-zeneiskola, az Életfa iskola 
és a Család Iskola.
Kiváló minősítést ért el a héví-
zi Illyés-iskola is.

Rendhagyó programmal nyitja kapuit 
Vonyarcvashegyen a Helikon Taverna. 
Március 5-én Fodor Márk rendezé-
sében és Illésné Major Julianna szer-
vezésében megkezdi munkáját az I. 
Festetics-művésztelep, ahol hat napon 
át több nemzet festői alkotnak majd. 
Maga a művésztelep is rendhagyó lesz, 
hiszen részben a Helikon szellemiségét 
is idézve meghívták Aranyi László 
költőt is, hogy ottani élményeit, benyo-
másait, gondolatait versben örökítse 
meg. Így a telep munkáját bemutató 
katalógusban ötvöződni fog a képző-
művészet és az irodalom.
Az ünnepélyes megnyitót március 6-án 
dr. Czoma László, a keszthelyi Helikon 
Kastélymúzeum igazgatója tartja. A 
kész alkotásokat májusban a vonyarc-
vashegyi művelődési ház és könyvtár 
I. Hercegi mandulás napok program-
sorozatában tekinthetik majd meg az 
érdeklődők.

Művésztelep 
a Helikon Tavernában

„Középen állok”

Látogatás a keszthelyi 
zsinagógában

Kiváló minősítés

Kistérségi koordinátori hálózat 
létrehozásáról döntött a múlt 
év végén a kormány. Az új 
hálózat munkatársait pályázat 
útján választják ki a regionális 
fejlesztési ügynökségek. A nyu-
gat-dunántúli ügynökség február 
14-én zárta a pályázatok leadási 
határidejét. A jelentkezőknek 
tesztet kellett kitölteniük, és 
szóbeli meghallgatáson is részt 
vesznek. Az anyagokat a kis-
térségek is tárgyalták, a kapott 
írásos szöveg alapján kell véle-
ményt formálniuk a pályázókról. 
Véleményüket továbbítják a 
fejlesztési ügynökségnek.
Ruzsics Ferenc, a keszthelyi kis-
térség elnöke elmondta: három 
pályázati anyagot kaptak, ezeket 
február 20-án véleményezte a 
társulás. A jelöltekkel személyes 
találkozó nem volt lehetséges, 
így csupán a pályázók írásos 
tesztanyaga alapján dönthettek. 
Ez alapján a keszthelyiek a 
kiemelten támogatott pályázó 
személyét Jánosházi Rékában 
jelölték meg A tesztek, a kistér-
ségi véleményezés, valamint a 
pályázók szóbeli meghallgatása 
után a fejlesztési ügynökség 
hozza meg a végső döntést.
A kistérségi koordinátorok már-
cius 1-jén állnak munkába.

Kistérségi 
koordinátorok

A jövővel való szembenézés 
képességét jelenti a március 
9-i népszavazás – közölte az 
SZDSZ keszthelyi tájékoz-
tatóján Kincses Gyula. Az 
Egészségügyi Minisztérium 
államtitkára úgy véli, a leg-
fontosabb kérdés az, hogy 
tudunk-e egy korszerűbb 
jóléti rendszert teremteni, 
hogy abból senki ne essen ki, 

Nem szorulnak ki a betegek az egészségügyből

A kulturális kapcsolatteremtés 
jegyében újabb három kiállítá-
son mutatta be képeit az idén 
ötvenéves vonyarcvashegyi 
Illés Major Julianna és a most 
hatvanesztendős zrenjanini 
Janko Laco. A magyar kultúra 
napja alkalmából Vasváron 
Cséby Géza irodalomtörténész, 
műfordító nyitotta meg tárla-
tukat. Az ausztriai unterwarti 
UMIZ-ban a kiállítás, amelyet 
Kelemen László igazgató 
nyitott meg, március 20-ig 
látogatható. 
Február 15-én a révkomáromi 
Csemadok Közösségi Ház adott 
bemutatkozási lehetőséget a két 
művésznek. Itt Gaál Ida művé-
szettörténész nyitotta meg kiál-
lításukat: „Illés Major Julianna 
markáns, mozgalmas, erőteljes 
színekkel megfestett absztrakt 
képeinek súlyát feloldják Janko 
Laco csaknem leheletkönnyű 
akvarell tájképei.” 

Kiállítások és kapcsolatépítés

és fenntartható legyen.
Elmondta azt is, hogy a vizitdíj 
bevezetése óta 15-20 százalék-
kal csökkent a betegforgalom, 
de ez nem jelenti azt, hogy 
megváltozott a betegek száma, 
hiszen ugyanannyian járnak 
orvoshoz, csak meggondolják, 
hányszor menjenek el. Az a 
felvetés, hogy kiszorultak a 
betegek az egészségügyből, 

nem állja meg a helyét – véli 
a politikus. Ésszerűbben gon-
dolkodnak az emberek, és ez 
pozitív. Hangsúlyozta: ha csök-
ken a betegforgalom, egy esetre 
több idő jut, jobban meg van 
becsülve a beteg.
Nem lesz ezerforintos vizitdíj
A vizitdíjnak nem az a célja, 
hogy minél több pénzt szed-
jenek be – emelte ki Kincses 
Gyula. A 300 forintos mér-
tékkel azt a szintet próbálták 
megtalálni, ami még nem jelent 
komoly terhet a betegeknek, 
még nem tart vissza rászorul-
takat az ellátástól, de csökkenti 
az indokolatlan látogatások 
számát. A vizitdíjnál is vannak 
mentességek, a betegek har-
madának nem kell fizetnie, de 
ne keverjük össze a szociális 
gondoskodást az egészségügyi 
gondoskodással. Nem az egész-
ségügytől kell elvenni a pénzt, 
hanem szociális ágon kell meg-
oldást találni – tette hozzá az 
államtitkár.

A két kiállító művész egy új, 
figyelemre méltó kezdeménye-
zést alkalmaz már hosszabb 
ideje saját kiállításain: rend-
szeresen lehetőséget adnak a 
bemutatkozásra egy-egy képpel 
olyan vendégművészeknek, 
akiknek nem áll módjukban 
önálló kiállítást szervezni. Kö-
zös kulturálishíd-építő projekt-
jükkel vallják, ha megismerjük 
egymás kultúráját, nem fogunk 
félni egymástól, nem fogunk 
előítéleteket gyártani, és segí-
tünk lerombolni a meglévőket. 
A vonyarcvashegyi művelődési 
ház és könyvtár „határokon 
átívelő kulturális híd építése” 
projektjében való eredményes 
és lelkes közreműködésért 
Seffer József polgármester 
Janko Lacónak a „Tiszteletbeli 
vonyarcvashegyi lakos” címet 
adományozta.

Március 6. 17 óra
A nevetés a legjobb orvosság
Hévíz, Hévízgyógyfürdő Kht. 
kultúrterme

Március 7. 18 óra
Zala megyei zeneiskolák tanárainak 
hangversenye
Keszthely, Helikon Kastélymúzeum 
tükörterme

Március 8. 15 óra
Rügymozdító március
Húsvéti játszóház és gyermektáncház
Keszthely, Balaton Színház

Március 10. 14 óra
„Szép magyar beszédért” 
szavalóverseny
Keszthely, Fejér György Városi 
Könyvtár

Március 11. 17 óra
Bálványos István grafikusművész 
kiállításának nyitóünnepsége 
Hévíz, Aquamarin Galéria

Március 13. 15 óra
„Gondolatok a könyvtárban” irodalmi 
délután
Vendég: Kardos Gy. József
Hévíz, Hévízgyógyfürdő Kht. betegek 
könyvtára

Március 14. 18 óra
1848. március 15-re emlékező 
ünnepség
Vonyarcvashegy, Művelődási Ház 
és Könyvtár

Március 15. 15 óra
Ünnepi megemlékezés és koszorúzás
Keszthely, Balatoni Múzeum–
Szt. Miklós temető

Március 19. 15 óra
Seffer-kupa 2008
József-napi tekeemlékverseny
Vonyarcvashegy, Eldorádó étterem

Március 19. 18 óra
Nagyböjti szentmise
Közreműködik: Amabilis Kórus
Hévíz, Hetesház kápolna

jegyzett egészségügyi vál-
toztatásokkal kapcsolatosan 
felvázolta az általa lehetsé-
gesnek vélt kitörési pontokat. 
A több-biztosítós rendszerrel 
összefüggő személyiségi jogi 
problémákról megjegyezte: az 
adatvédelmi biztos még vizs-
gálja azokat. 
Előadása végén a hallgatóság 
előtt hangsúlyozta: a népszava-
zás kérdésében szakemberként 
középen áll. A jelenlévőket 
arra biztatta: március 9-én 

minél többen menjenek el 
szavazni, ám az igen-nem 
kérdésben mindenki saját 
meggyőződése szerint, egyéni 
helyzetéből és véleményéből 
kiindulva döntsön. 

A március 9-i népszavazás tétje túlmutat a három 
igen kérdésén – jelentette ki Kövér László a 
Balaton Színház épületében tartott fóruma előtti 
sajtótájékoztatón. A Fidesz országos választ-
mányának elnöke elmondta: azon túl, hogy az 
ország lakosságának kétharmada átlagjövedelem 
alatt él, így számukra önmagában is fajsúlyos 
kérdés, hogy igennel vagy nemmel szavazzanak 
a vizitdíj, a kórházi napidíj és a tandíj kérdésé-
ben, ez a referendum a demokrácia erőpróbája 
is lesz, a reformok útjának kijelöléséről és a 
demokrácia létezéséről is szól.
– A demokráciában tisztességtelen és elfogad-
hatatlan bárkit is arra biztatni, hogy maradjon 
otthon, ne próbálja saját sorsát befolyásolni. Ez 

Önbecsülés
a magatartás vezetett az eddigi választási kudar-
cokhoz is – jelezte.
Rámutatott: olyan országban, amelynek a népes-
sége relatíve szegény, az állami szerepvállalásra 
az európai átlaghoz képest fokozott szükség van. 
Elképesztő hát, hogy miközben a kormány hatal-
mas adókkal, járulékokkal sújtja a lakosságot, a 
szociális ellátásokban is ellehetetleníti az elvoná-
sokkal az emberek életét.
– Március 9-én hitet teszünk amellett is, hogy 
egyetértünk-e az állam tudatos szétverésének 
politikájával, az SZDSZ álliberális, az állam 
fontosságát tagadó nézeteivel és azzal a tervszerű 
rombolással, amellyel a kormány megpróbálja 
az embereket távol tartani a politikától. Ha ezt 
a rombolást legitim politikának elfogadjuk egy 
népszavazás esetleges kudarcával, a demokrácia 
megszűnik Magyarországon létezni – hangsú-
lyozta.
A politikus szerint végezetül a népszavazás a 
magyarság önbecsüléséről is szól: választ ad 
arra, elfogadhatónak, helyénvalónak tartjuk-e, 
amit 2006-ban tettek velünk. – Ha igen, akkor 
mi magunk helyezzük magunkat arra a szintre, 
ahová a kormány próbál minket juttatni – tette 
hozzá Kövér.

A működésképtelenség hatá-
ráig sodródott a fenékpusztai 
madármentő és -gyűrűző 
állomás. Az utóbbi években 
átlagosan négy-öt millió forin-
tot költöttek a kutatóbázis 
fenntartására és a Kis-Balaton 
madárvilágának védelmére, az 
idén viszont mindössze félmil-
lió forintból gazdálkodhatnak 
– közölte Darázsi Zsolt. A 
madártani egyesület zalai cso-
portjának titkára szerint ebben 
az évben minimálisra csökken-
tek a zöldszervezetek bevételi 
forrásai. A hazai pályázati 
lehetőségek megszűntek, euró-
pai uniós pályázatokon pedig 
az önerő hiánya miatt nem 
tudnak részt venni. Az egyesü-

   Veszélyben 
a madárvédelem Zalában

let tagjai a gazdasági szabályo-
zások miatt nem végezhetnek 
megbízási munkákat, így csak 
a látogatók belépőjéből és a 
csoportvezetésből adódik némi 
bevétel.                                MTI
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Ha Ön 
szórólapot, 
könyvet,
plakátot, 
prospektust
szeretne...

Akkor mi 
megtervezzük, 
fotózzuk,
szerkesztjük, 
nyomtatjuk
és szállítjuk!

G r a f i k a i 
tervezés és 
kivitelezés!

Keszthely, Meggyfa u. 41.
Tel.: 06-83/314-671,  06-70/520-7276

E-mail: info@monitormagazin.hu

MONITOR
M é d i a

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a Keszthely, 
Hévízi úttól északra eső külterületi városrész 
szabályozási tervének és helyi építési szabály-
zatának egyeztetési terve elkészült.
A szabályozási terv a polgármesteri hivatal 
földszinti hirdetőtábláján 2008. február 11-től 
2008. március 11-ig közzétételre kerül.
A településrendezési eszközzel kapcsolatban 
az épített környezet alakításáról és védelmé-
ről szóló, 1997. évi LXXVIII. törvényt módo-
sító, 1999. évi CXV. törvény 9. § (6) bekezdé-
se alapján az érintettek a közzététel ideje alatt 
írásban észrevételt tehetnek, illetve a főépíté-
szeti irodában tájékoztatást kaphatnak.

Ruzsics Ferenc
polgármester

Tájékoztató

Tájékoztatom Keszthely város lakosságát, 
hogy a Magyar Agrárkamara az Új Magyar-
ország vidékfejlesztési programban a „Komp-
lex gazdálkodói információs szolgálat” 
végrehajtására kiírt közbeszerzési pályázatot 
megnyerte. A feladat végrehajtásában részt 
vevő ügyfélszolgálati tanácsadók feladata a 
gazdálkodók tájékoztatása, elsősorban az Új 
Magyarország vidékfejlesztési program által 
folyamatosan meghirdetésre kerülő támoga-
tási lehetőségekről, a támogatások igénylésé-
nek módjáról, a szükséges nyomtatványokkal 
való ellátásáról, valamint egyéb, a mezőgaz-
dasági termeléssel összefüggő ismeretekről.

Az ismeretanyag átadásának módja változa-
tos:
– ügyfélszolgálat a területi irodában és az 
önkormányzatoknál,
– gazdalátogatás,
– csoportos tájékoztatás,
– hírközlő eszközökön keresztül történő 
tájékoztatás.
A Zala Megyei Agrárkamara nyolc fő ügyfél-
szolgálati tanácsadó foglalkoztatására kapott 
lehetőséget, akik hat területi irodában, vala-
mint a területi irodához csatolt településeken 
látják el feladatukat.
Keszthely városban:
A tanácsadó neve: 
Dr. Udvariné Szablics Mária
A területi iroda címe: 
8360 Keszthely, Deák Ferenc u. 55.
Az ügyfélszolgálat időpontja:	
kedd:	  8.00–16.30 óra
szerda:	  8.00–12.00 óra
csütörtök:	 8.00–12.00 óra
A tanácsadó elérhetősége: 06-30/258-469
E-mail: udvarine@agrarkamara.hu

Ruzsics Ferenc polgármester

FELHÍVÁS

A történeti városok és falvak nemzetközi bizottságának (ICOMOS) állásfoglalása az, 
hogy veszélyt jelent egy-egy belvárosra, ha az nem a saját értékén, rangján fejlődik. 
Kováts Ákos, Debrecen főépítésze lapunknak nyilatkozva elmondta: éppen azt tervezik, 
hogy még jobban megerősítik a belváros szerepét, és kiterjesztik a sétálóövezetet. Az 
autósokra is gondoltak, még több mélygarázs, emellett pedig elkerülő út épül.

– Az utóbbi években számos fejlesztés történt Debrecenben, közéjük tarto-
zik a nyolcezer ülőhelyes, multifunkcionális Főnix Csarnok és az egész évben 
használható jégcsarnok. 2006 februárjában nyitotta meg kapuit az 1200 fő 
befogadására alkalmas Kölcsey Központ, mellette pedig a Modem. A legna-
gyobb és leglátványosabb beruházás mégis 2001-ben a főtérrel kezdődött. 
Nagyon él és rohamosan fejlődik a város. Mi a titka?

– Éppen abban rejlik a titka, hogy élhető a belvárosunk. Funkciója van a térnek, prog-
ramokat rendezünk, ízléses üzletek, kávézók nyíltak, nyáron teraszok működnek. Sok a 
zöld terület, rengeteg a pad. Ahol lehetett, önkormányzati befolyás alá helyeztük az épü-
leteket, ezáltal mi határoztuk meg a további funkcióját. A debreceni vezetés a belváros 
megszépítésével együtt a sétálóövezet kiterjesztésére törekszik, így az eddig elhanya-
golt területek és tömbbelsők rehabilitációja is elengedhetetlenné vált. A belváros meg-
újulásának szerves részét képezi a Piac utca és az autóforgalomtól elzárt Batthyány utca 
között található tömb bekapcsolása a város vérkeringésébe. A tervek szerint a nemrég 

A felújított 
főtér után 
a belváros is 
megújul 
Debrecenben
Megkedvelték a helyiek és a turisták a debreceni bel-
városban sétálóövezetté alakított Kossuth teret és 
környékét. Szerintük izgalmas, Európa legnagyobb 
kerámia szökőkútja pedig mediterrán hangulatot 
áraszt, s ez hiányzott a városból. A megújulás foly-
tatódik – ígérik a vezetők. Az újonnan kialakított 
terek és épületek teszik a cívisvárost lakható vidéki 
nagyvárossá. Sorozatunkban a keszthelyi Fő tér 
rekonstrukciója kapcsán látogatunk el olyan város-
okba, ahol már megvalósult a belváros átépítése. 
Első állomásunk Debrecen. 

átadott Kölcsey Központtól egészen a Piac utcán található Apolló moziig tart 
majd a sétálóutca. A főtér tehát csak a kiindulás volt. Erre 2001-ben és az azt 
követő évben 1,3 milliárd forintot költöttünk saját forrásból. 

– És mi lesz az egyre inkább növekvő autóforgalommal? A Kossuth 
téren jelenleg csupán a villamosok járnak. Ez a környék pedig néhány 
évvel ezelőtt a legforgalmasabb helynek számított. 

– Egy új utcát nyitunk, amely a vasútállomástól a Csemete utcáig tart majd, itt 
épülnek további mélygarázsok. Lényeges eleme a szabályozási tervnek az elke-
rülő út, enélkül ugyanis felborulna a belváros, elviselhetetlen lenne a forgalom. 
Ezt Keszthelyen is tudatosan kell előkészíteni. Hiába van sétálóutca, ha nehéz-
kessé válik az autók közlekedése. Tulajdonképpen egy-két év a várakozási idő, 
ennyit kértünk a lakóktól. Ők várnak, mert tudják, még élhetőbb lesz a debre-
ceni belváros. 

Tóth András



– Az eddigi egészségügyi átalakí-
tások hogyan hatottak a keszthe-
lyi kórházra? 

❏ Hajduk Árpádné: Az egészségügyi 
kormányzat elképzelése szerint a struk-
túraátalakítás szakmai és fenntartói 
konszenzus alapján jöhetett volna 
létre. Ennek feltételei adottak voltak a 
regionális egészségügyi tanácsban. A 
régió egészségügyi feladatait legjobban 
ismerők egyeztethették volna elképzelé-
seiket, megállapodhattak volna a legop-
timálisabb feltételekben. Mivel ez politi-
kai meggondolásból nem valósult meg, 
a jelenlegi feltételeket lehet bírálni, sőt 

szidni, de az állítás, hogy a résztvevők megkerülésével, a fejük felett döntöttek, nem 
igaz. Tudni lehetett, hogy a keszthelyi kórház nem kap súlyponti szerepet, mivel a 
megye másik két gyógyintézményében voltak meg a szükséges feltételek. Az előző cik-
lusban sikerült a kórháznak egymilliárd forintot elnyernie fejlesztésre. Ezt az összeget a 
struktúraátalakítás után is lehetősége van felhasználni. Az ebből megvalósuló fejlesz-
tések hosszú távon is biztosítják a korszerű működési feltételeket. Annak a kényszernek 
pedig, amit az átalakítás rótt az intézményre, arra kell ösztönöznie mindenkit, hogy a 
leggazdaságosabb és leginkább költséghatékony működés felé forduljon. A jelek sze-
rint van ilyen irányú elmozdulás.
❏  Pálinkás Róbert: Általában a reformnak nevezett átalakítást kapkodónak, átgon-
dolatlannak tartom. Mindannyian emlékszünk a hatalomra kerülő Gyurcsány-kormány 
„receptfelírási díj nem lesz” kijelentésére. Lett. Felháborító, hogy az egészségügyben 
úgy szeretnének rendet tenni, hogy az onnan általuk kivont pénzt az emberektől 
veszik vissza. Ez a „módszer” leginkább azt a nyugdíjasréteget sújtja, amely egy életen 
át fizette az egészségügyi hozzájárulást, s most az ellátásokat csak pluszbefizetés 
ellenében kaphatja meg. Az állam feladata, hogy a begyűjtött adókkal fenntartsa az 
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Lépj velünk 
kapcsolatba!

hu

monitormagazin

egészségügyet. A keszthelyi kórház 
esetében hatalmas vérveszteséget 
okozott a volumenkorlát bevezetése. 
Amikor átgondolatlanságról beszéltem, 
erre is utaltam, hiszen a korlátozás a 
szülészetre és a kóbonctanra egyaránt 
vonatkozott. Hamar rájöttek, az élet rit-
musát nem szabályozhatják, a korláto-
zás azonban más helyeken megmaradt 
– a kórház és a betegek kárára. Ráadá-
sul az OEP-finanszírozást a keszthelyi 
kórház esetében alulméretezték, ebből 
a pénzből az intézményt nem lehet 
fenntartani. Ezért kellett az idén 250 
millió forintnyi működési támogatást 
adni a kórháznak. Ám látni kell, hogy 
hatvanezres ellátási területet egy húsz-
ezer fős város nem tud finanszírozni. 

– Tudjuk, hogy hatalmas adós-
sággal küszködik a városi 
kórház. Önök szerint milyen 
lehetőségek vannak a további 
működtetésre a jövőben?

❏  H. Á.: Keszthelynek a régióban 
elfoglalt helyéből adódóan is szüksége 
van kórházra. Meg kell oldani a sür-
gősségi ellátást, az alapszakmákat és a 
diagnosztikát. E területeken keresni kell 
az együttműködést más intézmények-
kel is. Mivel a gyógyintézmény jelenlegi 
gazdasági helyzete nem stabil, meg 
kell találnia azokat az ellátási formákat, 
amelyekkel bevételekhez jut, amellett, 
hogy szolgáltatását is bővíti. Erre is 
vannak már biztató kezdeményezések, 
mint az egynapos sebészet vagy a 
szakorvosok által vállalkozási formában 
működtetett, eddig hiányzó szakellátá-
sok, például az allergológiai szakrende-
lés vagy a szemsebészet.
❏  P. R.: Ha Keszthely nem tesz semmit, 
a kormány eléri a célját, és bezárja 
a kórházat. A közelmúltban Debre-
cenben tanulmányoztuk az ottani 
gyógyintézmény működését: a megyei 
önkormányzat saját tulajdonában lévő 
gazdasági társasággal működteti a 
kórházat, a bevételeket visszaforgatja 

Ügydöntő népszavazás lesz március 9-én. A vizit-
díj, a kórházi napidíj és a tandíj megtartása vagy 
eltörlése mellett foglalhatunk állást. Városunk 
és térségünk számára egyik kérdés sem közömbös, 
talán azonban az egészségügyre vonatkozó vála-
szok lesznek mindannyiunk és főként a keszthelyi 
kórház részére meghatározók. A reformok kór-
házra gyakorolt eddigi, a szavazásnak az intéz-
ményre gyakorolt lehetséges hatásairól kérdez-
tük dr. Hajduk Árpádnét, az SZDSZ és Pálinkás 
Róbertet, a Fidesz képviselőjét. 

Pró és kontra

fejlesztésekre. Ez lehet a járható út 
nekünk is, bár ez is csak szükségmeg-
oldás. Konkrét számítások még nincse-
nek, de biztos, hogy a keszthelyi hiány 
felét e megoldással pótolhatnánk. A 
fennmaradó hiány megszüntetéséhez 
stratégiai váltások kellenek

– A vizitdíjjal és a kórházi napi-
díjjal kapcsolatban sok érv, 
ellenérv hangzik el a kampány-
beszélgetések során. Mire adott, 
illetve adhat megoldást ezek 
bevezetése, megtartása?

❏  H. Á.: A vizitdíj az egészségügyi 
reformnak csak egy eleme. Elsősorban 
a szemléletváltást célozza. Az egyén 
felelősségének erősítése az öngon-
doskodásra, az ingyenesség hamis 
illúziójával való leszámolás eszköze. 
Ugyan csökkent az orvos-beteg találko-
zások száma, de nem csökkent a beteg 
emberek orvoshoz fordulásának száma! 
A pénz helyben marad, fejlesztésre 
is fordítható. A lakosság 40 százaléka 
pedig mentesül a fizetés alól. A vizit-
díj eltörlése nehéz helyzetbe hozza 

az alapellátást, mivel szervesen 
beépült a praxisok finanszírozha-
tóságába.
❏  P. R.: Konkrét adatokkal 
támaszthatom alá, hogy a díjak 
fizetése miatt jóval több beteg 
maradt el a kórházból, így a befi-
zetések nyereséget nem jelentet-
tek. Felháborító, hogy a kormány 
megpróbálja megmagyarázni, 
fizetni kell, és ez még jó is nekünk! 
E kormányzati propagandának 
körülbelül annyi az igazságtar-
talma, mint egy miniszterelnöki 
beszédnek.

– Milyen eredményre számí-
tanak március 9-én? Milyen 
további útmutatást fogal-
mazhat meg az igenek vagy 
a nemek túlsúlya?

❏  H. Á.: Bízom abban, hogy 
március 9-én az emberek elhiszik 
háziorvosuknak, hogy szükséges 

a további színvonalas ellátásukhoz a 
vizitdíjból és a kórházi napidíjból is 
befolyó bevétel, ezért nemmel fognak 
szavazni. Ha érvényes és eredményes 
lesz a népszavazás, és az igenek lesznek 
többségben, egy-egy praxisban 150–
180 ezer forinttal kevesebből fognak 
gazdálkodni a háziorvosok, aminek a 
pótlására nincs mód. Ez a népszavazás 
az egészségügyi reform megvalósítását 
alapjaiban nem érinti.
❏  P. R.: E szavazás a demokrácia erő-
próbája lesz. Bízom benne, hogy min-
denki érzi: fontos a véleménye, dönté-
sének súlya van. Bízom az igenek több-
ségében, abban, hogy ez a „reformok” 
átgondolására készteti a kormányt. 
Ha a „nem”-ek kerülnek többségbe, 
akkor a kormány feljogosítva érezheti 
magát arra, hogy ezen a kaotikus úton 
haladjon tovább, hogy a vizitdíjat 1000 
forintra emelje, hogy növelje a tandíjat, 
diákok ezreit kizárva az oktatási rend-
szerből.

Antal Anita
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Önkritikát kell gyakorolnia a város veze-
tésének – közölte a 2008. évi költségve-
tés elfogadása után rendezett sajtótájé-
koztatóján az MSZP városi szervezete, 
amely nemmel szavazott február 14-én. 
Zemankovics Ferenc úgy vélte, hogy 
a rendszerváltozás óta egy rendkívül 
kedvezőtlen struktúrát hordoz magával 
Keszthely. Tény, hogy nem elegendő 
a bevétel, állandó hiánnyal, pénzügyi 
nehézségekkel küzd a város. Nagyobb 
lábon él, mint ahogy megtehetné – 
fűzte hozzá a politikus. 
Szabó György, a pénzügyi bizottság 
elnöke szerint nagyon sok a buktató 
az idei büdzsében, ez pedig számtalan 
veszéllyel járhat. A politikus már koráb-
ban is felhívta a városvezetés figyelmét 
olyan problémákra, amelyek bizonyta-
lanná tehetik a gazdálkodást. Kérdéses 
ugyanis, hogy realizálódik-e a tervezett 

Buktatók 
az ez évi büdzsében

Pozitív jövőkép nélküliség és hely-
ben topogás jellemzi az idei büdzsét

Teljesen más szerkezetű költségvetést 
képzel el a Szövetség Keszthelyért 

Nem 
a pénzügyi tervre

Ruzsics Ferenc polgármester sajtótá-
jékoztatót tartott a februári rendkívüli 
testületi ülésről, amelyen Keszthely 
önkormányzata megvitatta és elfogadta 
a 2008. évi költségvetési rendeletet.
Az ez évi büdzsé bevételi főösszege 
6,822 milliárd forint, a kiadási főszám 
7,309 milliárd forint, a tervezett hiány 
487,6 millió forint. A szigorú megszorítá-
sok és a fegyelmezetten betartott büdzsé 
eredményeként több mint 300 millió 
forintos pénztartalékkal lépett át a város 
a 2008. évbe – jelentős ingatlanértékesí-
tések és működési hitel felvétele nélkül. 
A megtakarítást azonban a további kor-
mányzati megszorítások miatt kénytelen 
az idén felhasználni a város.
Az állami finanszírozás csökkenése 
miatt növelni kell a hozzájárulást az 
oktatási intézmények működéséhez, és 
jelentős közüzemidíj-emelkedéssel is 
számolni kell. Számottevő tétel a kiadá-
sok között a városi kórház támogatása, 
amely a teljesítményvolumen-korlát 
bevezetésével nehéz helyzetbe sodorta 
a kórház költségvetését, többletterhet 
hárítva ezzel az önkormányzatra. Míg 
tavaly mindössze kétmillió forinttal 
kellett hozzájárulni a kórház működé-
séhez, addig az idei évre 176 millió az 
intézmény önkormányzati támogatás 
iránti igénye a tavalyi csoportos lét-
számleépítés ellenére. Pálinkás Róbert 
alpolgármester az ülésen elmondta: 
a keszthelyi kórház főigazgatójával és 
gazdasági vezetőjével Debrecenben 
tanulmányozták az ottani városi kórház 
helyzetét, amely az önkormányzat 
egyszemélyes gazdasági társaságaként 
működik.
Keszthely az önként vállalt feladataira 

Elfogadták 
Keszthely 
költségvetését

A hulladékudvaron lehetőség van a háztartásokban 
keletkező veszélyes hulladékok leadására is, ami a 
keszthelyi lakóknak ingyenes.

Figyelem! A lakosságnak a lom, a veszélyes és 
a zöldhulladék beszállítása esetén fel kell mutatnia 
a legutolsó hulladékbefizetést igazoló számláját, 
csekkjét, amelyet a Keszthelyi Városüzemeltető 
Egyszemélyes Kft. felé teljesített.

Az építési törmelék kizárólag téglát, betont, 
cserép- és kerámiatörmeléket tartalmazhat. 
Amennyiben egyéb szennyeződéseket tartalmaz 
(fólia, cementeszsák, csövek stb.), kommunális 
hulladékként vesszük át.

Nyitva tartás: hétfő–péntek: 7.00–18.00 óra között
	       szombat:         7.00–16.00 óra között

Veszélyes hulladék leadása:	
                      hétfő–péntek: 7.00–15.00 óra között

Telefonszám: 06-83/705-013

Cím: Keszthely, Festetics fasor a Mol benzinkút 
után jobbra a Hulladékátrakó táblánál (DRV 
szennyvíztisztító mellett)

Keszthely, 2008. február 15.

Keszthely Város Önkormányzata
Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÓ

Átvételi árak
(lakosság)

Átvételi árak
(vállalkozók)

Papír térítésmentesen térítésmentesen

Műanyag térítésmentesen térítésmentesen

Üveg térítésmentesen térítésmentesen

Fém térítésmentesen térítésmentesen
Gumiab-
roncs

térítésmentesen térítésmentesen

Lom
évente egy alkalommal 

térítésmentesen
15 Ft/kg + áfa

Zöld térítésmentesen 7 Ft/kg + áfa

Kommunális 15 Ft/kg + áfa 15 Ft/kg + áfa

Építési 
törmelék 3,8 Ft/kg + áfa 3,8 Ft/kg + áfa

Tájékoztatom Keszthely város lakosságát, hogy 
a Ketéh Keszthely és Térsége Hulladékkezelő 
Kft. 2008. január 1-jétől az alábbi hulladékokat 
fogadja a hulladékudvaron.

Lakossági hulladékudvar

összesen 1,3 milliárd forintot fordít; 
ebbe a kategóriába tartoznak az okta-
tás-nevelésre, a közművelődésre, ren-
dezvények szervezésére, a sporttámo-
gatásokra, az ifjúságvédelemre fordí-
tott kiadások, a pályázatok önrészéhez 
szükséges pénz, valamint az egyesüle-
tek és civil szervezetek támogatása.
A képviselők további intézményi meg-
szorításokról: a kórháztól 40 millió 
forintot, a tűzoltóságtól 1,36 millió 
forintot, minden további intézménytől 
pedig egységesen a normatíván felüli 
támogatás hat százalékának megfelelő 
összeget vontak el, ezzel 100 millió 
forintot faragtak le a büdzsé előzetesen 
kalkulált hiányából. Képviselői javas-
latra a testület felállít egy olyan bizott-
ságot, amely figyelemmel kíséri a város 
idei költségvetésének végrehajtását, 
valamint alternatívákat dolgoz ki, és 
javaslatok tesz a következő évi megter-
vezésével kapcsolatban.

Egyesület, ezért mondtak rá nemet 
a február 14-i szavazáson. Azért sem 
adtak bizalmat az idei büdzsének, mert 
az nem kezeli helyén a prioritásokat – 
hangsúlyozták sajtótájékoztatójukon. 
A közgyűlés ennek ellenére elfogadta a 
költségvetést.
Gachályi András, az egyesület önkor-
mányzati képviselője elmondta: egy 
helyben topogás az idei büdzsé, emel-
lett pedig ötletelés a számokkal. Ezt az 
alpolgármester hirtelen jött hatszáza-
lékos elvonási javaslata is alátámasztja 
– tette hozzá a politikus. E megszorítás 

főként az oktatási és kulturális intéz-
ményeket érinti majd. (Mint arról mi is 
beszámoltunk, a képviselők a testületi 
ülés során további intézményi meg-
szorításokról döntöttek, ezek egyike 
a hatszázalékos megvonás. Emellett a 
keszthelyi kórház 40 millió, a tűzoltóság 
pedig 1,36 millió forinttal kap keveseb-
bet.)
Hét prioritást tartalmaz a költségve-

tés, azonban csupán egynek 
van célja, jövőképtartalma. 
Ez pedig a fiatalok lakáshoz 
juttatása – vélte Gachályi 

András. Szerinte jó út a lakásépítés, 
azonban munkahelyteremtő beru-
házásokra is szükség van. Ha nem 
létesülnek munkahelyek, akkor nem 
lesz vonzó a balatoni város, és nem 

tudja helyben tartani lakóit. 
Nem szerepel a feladatok között a kis-
térségi együttműködés fokozása sem. 
Indokolt lenne a költségviselésbe is 
bevonni ezt a területet – hangzott el a 
tájékoztatón.
2007-ben 120 fővel fogyatkozott Keszt-
hely lakossága. Ezt a folyamatot meg 
kell állítani, majd visszafordítani – muta-
tott rá az önkormányzati képviselő. 
A négymilliárd forintos kötvényki-
bocsátással kapcsolatban elmondta: 
hamarosan megalakul egy független 
szakmai tanács, amelynek feladata a 
konkrét fejlesztések elemzése és egy 
forrásfelhasználási kézikönyv elkészí-
tése lesz. Ezt a javaslatot egyöntetűen 
elfogadta a képviselő-testület. 

54 millió forintos pluszadóbevétel, vagy 
valóban befolyik-e 184 millió az ingat-
laneladásokból. Területértékesítésből 
2007-ben 380 millió forintot tervezett a 
város, de ez nem teljesült – emlékezte-
tett rá Szabó György. 

Nehéz helyzetben lesznek 
az intézmények
Pálinkás Róbert alpolgármester beter-
jesztett javaslata a további elvonások-

ról mindenkit meglepett 
– emelte ki Szabó György, 
aki azt kérte a testületi 
ülésen, még ne döntsenek 

Keszthely gazdálkodásáról, a képviselők 
azonban elfogadták a költségvetést.
Egyenlő mércével kell mérni, nem pedig 
az egyes intézmények túlzott rová-
sára csökkenteni – vélte Zemankovics 
Ferenc. A politikus szerint komoly átren-
dezés szükséges a költségvetésben. Az 
a legfontosabb kérdés, hogy mindez 
hogyan valósulhat meg. Ha terheket kell 
viselni, ne legyenek kivételezett csopor-
tok, intézmények. Az idén is van olyan 
társaság, amely kimaradt az elvonásból, 
tavaly pedig még plusztámogatást is 
kapott – emlékeztetett a szervezet helyi 
elnöke. 
A képviselő egy olyan bizottság felállí-
tását javasolta, amely az intézmények 
gazdálkodását figyeli folyamatosan. 
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receptmozgás

Keszthely,  Kossuth L. u. 7.
Tel.: 06-83/311-785

A  K o r z ó  C afé   
cuk r ászműhelyének aj ánl ásával

Epres éclairfánk, 
ahogy mi készítjük

Tortarendelést felveszünk!

Hozzávalók:
10 dkg margarin, 10 dkg liszt, 0,10 l víz, 1 csipet só, 3 egész 
tojás
Töltelék:
vaníliakrém: 0,5 l tej, 1 csomag vaníliás pudingpor, 8 dkg 
kristálycukor
eperkrém: 0,5 l tejszín, 10 dkg porcukor, 5 dkg eperlekvár
A díszítéshez: 10 dkg eper, 10 dkg étcsokoládé

Elkészítés:
A tészta elkészítéséhez a vizet és a margarint feltesszük 
a tűzhelyre, amikor forr, hozzáadjuk a lisztet. Pár percig 
keverjük közepes lángon, ezután elvesszük a tűzhelyről, és 
a masszához egyenként hozzáadjuk a tojásokat, majd az 
egész anyagot simára keverjük. Nyomózsákkal hosszúkás 
fánkocskákat nyomunk a kizsírozott tepsire, majd 200 Celsi-
us-fokos, előmelegített sütőbe tesszük. Amikor a tészta már 
feljött (megvastagodott) – öt-hat perc után –, a sütőt 160 
Celsius-fokra állítjuk körülbelül 20 percig, azért, hogy a tész-
ta száraz legyen. Ez alatt az idő alatt a tejből, a cukorból és a 
pudingporból elkészítjük a vaníliakrémet. Az eperkrémhez 
a tejszínt kemény habbá verjük, hozzákeverjük a porcukrot 
és az eperlekvárt. Miután a fánkok kihűltek, hosszában fél-
bevágjuk. Az alsó felébe betöltjük a vaníliapudingot, erre 
pedig az eperkrémet.
Az étcsokoládét gőz felett megolvasztjuk, a fánk felső részé-
nek felét belemártjuk, ha a csokoládé megkötött, a tetőt az 
eperkrémre helyezzük.
Sok munkát igénylő, nagyon dekoratív sütemény, de na-
gyon finom is!

– Az előző évihez képest hogyan ér-
tékeli az önkormányzat által a sport-
ágak támogatására szánt összeg 
nagyságát?
– Az önkormányzat nem fenntartója 
a helyi sportszervezeteknek, hanem 
csak támogatója. A támogatás mérté-
kénél figyelembe vesszük a más, nem 
helyi önkormányzati finanszírozási 
rendszereket, továbbá azt, hogy az 
egyes sportszervezetek közül melyek-
nek van lehetőségük üzleti alapon is 
támogatásokhoz, forrásokhoz jutni. Az 
éves sporttámogatásra szánt összeg a 
város költségvetési főösszegének egy 
százaléka körül mozog. Ebből fedezzük 
a sporttámogatást az egyesületeknek 
és intézményeknek, a pályázati pénzt, 
a sportiroda költségét, a sportlétesít-
mények fenntartását, üzemeltetését, 
térítésmentes használatba adását, a 
sportolói, edzői kitüntetések utáni 
jutalmakat és az egyéb sporttámoga-
tásokat.
– Sokat költ a sportra a város, de sajnos 
ez a pénz az egyesületek megélheté-
séhez kevés. Még a jól működőknek is 
komoly gondjaik vannak, kicsi a moz-
gásterük a kapott juttatásból. Nehezen 
összeegyeztethető számukra a létért 
való küzdelem és a jó eredmény, netán 
a válogatott versenyzők felnevelése, 
versenyeztetése, edzőtáboroztatása. A 

Fontos, hogy a 
célok találkozzanak 
a lehetőségekkel
Vártam a találkozást Borosné Eitner Kingával, hiszen aki Keszthely város 
sportjával bármilyen kapcsolatban van, beszél róla. Elfoglalt ember, aki 
edzést irányít, szervez, rohan. Munkájával, az ifjúsági és sportügyekért 
felelős tanács irányításával együtt jár a konfliktusvállalás. Ehhez erőteljes, 
karizmatikus személyiségre van szükség, olyanra, aki őszinte elkötelezettje a 
sportnak. Nem csalódtam.  

főfoglalkozású edző alkalmazásához a 
klubok döntő része fizetésképtelen.
– Általában kevés a pénz, a jelenlegi 
kormányzat egyre inkább kivonul a 
sport támogatásából. Rossz volt az 
ismétlődő szervezeti változtatás, rossz 
a többcsatornás finanszírozás. Jó lenne 
megvalósítani azt a MOB által elhang-
zott javaslatot, hogy ne a fakultatív 
önkormányzati feladatok, hanem a 
kötelezettségek közé sorolják a sport 
támogatását, és ehhez adjanak forrást.
– Napjaink problémája a versenysport-
ban az, hogy anyagiak hiányában kevés 
a rendszeresen versenyeztetett sporto-
ló, és az ebből fakadó kiválasztási le-
hetőség miatt romlik a színvonal is. Ezt 
nemcsak az élversenyzők és az után-
pótlás számának visszaesése, hanem az 
egészségügyi mutatók is igazolják.
– Milyen elv szerint és kik osztják el 
a pénzt?
– A sport támogatásának rendszere a 
sportkoncepcióban meghatározott és 
elfogadott elvekre, feladatokra épül. 
A támogatások mértéke függ az éves 
költségvetésben elkülönített összeg-
től, az adott sportág létszámától, mér-
hető eredményeitől és attól, vállalta-e 
a sportiskolával kapcsolatos többlet-
munkát. A támogatások elosztása a 
sporttanács javaslata alapján történik, 
amit a képviselő-testület hagy jóvá.

– Van-e kiemelten támogatott szak-
osztály?
– Az új, 2007–2011-ig érvényben levő 
sportkoncepció szerint kiemelten 
támogatott sportág és szakosztály a 
kézilabda, a labdarúgás, az atlétika, a 
vívás, a tenisz, a lövészet, a vitorlázás és 
a karate. Tekintettel arra, hogy a Nem-
zeti Utánpótlás-nevelési Intézet által 
meghirdetett sportiskolai programhoz 
intézménypárral pályáztunk, így az 
általános iskola első, ötödik és a szak-
középiskola első osztályában működik 
sportiskolai osztály. Az intézmények 
ezzel az adott egyesületek utánpótlás-
bázisává váltak, vagyis az emelt szintű 
képzésben részt vevő tanulók, mihelyt 
életkoruk engedi, leigazolt versenyzői 
lesznek egy-egy egyesületnek. A sport-
iskolai programba belépett klubok szá-
mára megnyugtató módon működik a 
rendszer, beleillik hosszú távú sportág-
fejlesztési programjukba, amely remél-
hetőleg kitermeli a jövő bajnokait, ezzel 
nemzetközi eredményeit. Hatalmas 

siker lenne, ha ebből a körből kerülnének ki a 2010-ben első alkalommal 
megrendezendő ifjúsági olimpia résztvevői. 
– Kiegészítik-e pályázati pénzzel a költségvetést?
– Áprilisban a keszthelyi székhelyű intézmények, sportszervezetek ré-
szére január 1. és december 31. között megrendezendő helyi, regionális, 
országos és/vagy nemzetközi szintű sportesemények pénzügyi támoga-
tására pályázatot hirdetünk.

– Okozott-e valamilyen változást Keszt-
hely sportjában Hévíz kiválása a kistér-
ségből?
– Keszthely sportirodájának egyik feladata 
a város és a környékén lévő általános és 
középiskolákban a felmenő rendszerű diák-
olimpiai bajnokság szervezése és lebonyo-
lítása. A keszthelyi és a hévízi kistérségben 
tizenöt általános iskola van tagintézmé-
nyeivel, hét középiskola és egy szakiskola. 
Tanulói létszámuk 7000 fő, ennek fele vesz 
részt tanévenként a versenyeken. Az érem-
szükséglet, oklevéldíjazás és a versenybírók 
munkabére a keszthelyi sportiroda költség-

vetését terheli. Keressük a megoldást Hévízzel a versenyek rendezésével 
kapcsolatos közös teherviselésre.
– Meg kell találni a módját annak, hogy többen sportoljanak rendszere-
sen, erre elsősorban az iskolai testnevelés és a sportegyesületek utánpót-
lásbázisának fejlesztése, a széles alap kialakítása teremtheti meg a lehe-
tőséget. Fontos, hogy az iskolai és az iskolán kívüli sport, versenysport, 
szabadidősport összhangban legyen, az iskolai és a városi célok találkoz-
zanak a lehetőségek és a megvalósítás szintjén.

K. T.

Az új, 2007–2011-ig ér-
vényben levő sportkon-
cepció szerint kiemelten 

támogatott sportág és 
szakosztály a kézilab-

da, a labdarúgás, az at-
létika, a vívás, a tenisz, 

a lövészet, a vitorlázás 
és a karate. 
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gazdaság referendum

A december óta gazdasági társaságként működő Kenézy Kórházban tett láto-
gatást nemrég Pálinkás Róbert alpolgármester, Radics Sándor, a keszthelyi 

kórház vezetője és Kertész Márta, az intézmény gazdasági 
vezetője. A delegáció a cívisvárosban működő megyei 
kórház átalakítását és az azzal járó feladatokat tanulmá-
nyozta. 
Pálinkás Róbert alpolgármestert szerint a Debrecenben 
szerzett tapasztalatok Keszthely számára is tanulsággal 
járhatnak abban az esetben, ha az itteni önkormányzat 
hasonló utat választ. 
A Kenézy Kórház ügyvezetője, Ónodi-Szűcs Zoltán a Moni-
tornak elmondta: a keszthelyi vezetőség nem az első és 
egyetlen látogatójuk, aki tapasztalatot gyűjt. A legtöbb 
egészségügyi intézmény működési gondokkal küzd, sok 
esetben kilátástalan a helyzet. A debreceni kórháznak két 
és fél milliárd forintos tartozást kell kiegyenlítenie, a kor-
látozásból és az ágyszámcsökkentésből fakadó kényszerű 
leépítések például 700 milliós végkielégítést vontak maguk 
után. (A kormány az aktív ágyak számát a Kenézyben 1307-
ről 804-re csökkentette.) – Mi is csupán próbálkozunk – 
tette hozzá a vezető. 
A 3,9 milliárd forint törzstőkéjű Kenézy Kórház-

Rendelőintézet Egészségügyi Szolgáltató Kft. az egészségügyi szakellátáshoz 
teremti meg és tartja fenn a szakmai feltételeket, a fejlesztés pedig a 4,9 milli-
árdos vagyonú Megyei Egészségügyi Vagyonkezelő és Ingatlanhasznosító Kft. 
feladata. Az átalakulással megszűnt a Kenézy Gyula Megyei Kórház mint költ-
ségvetési intézmény. A két társaságot ugyanaz a menedzsment irányítja. 
A változással az önkormányzat szándéka az volt, hogy megmentse a beteg-
ellátást, megmaradjon az önkormányzati tulajdon, és az ott dolgozókat 
továbbra is foglalkoztatni tudja – hangsúlyozta az MTI-nek Rácz Róbert, a 
megyei közgyűlés elnöke. 
Ónodi-Szűcs Zoltán úgy véli: az átalakítás óta felgyorsult a döntési folyamat. 
Ez nem cél volt, hanem egy eszköz ahhoz, hogy a lehető legrugalmasabban 
tudjanak alkalmazkodni a külső változásokhoz és kihívásokhoz. 
Debrecenben 2005 nyarán már hasonló változásokat hajtottak végre az 549 
ezer fős megyeszékhelyet ellátó Városi Egészségügyi Szolgálatnál. Ez a mód-
szer bevált, gazdaságosan és zökkenőmentesen működik, úgy, hogy közben a 
dolgozók is megtartották munkahelyüket, az egészségügyi ellátás színvonala 
pedig nem csökkent – vélik a szakemberek. 
Az átszervezést Ónodi-Szűcs Zoltán végezte el. Az eredményes munka utáni 
második évben éppen ő lett a kórház főigazgatója, most pedig a társaság 
ügyvezetője. 

Tóth András

Tapasztalatcsere 
a debreceni Kenézy Kórházban

8Nivo-játék

játssz a kerek

formákért!

8888 Ft 

vásárlási utalvány

Nivo Kft. – Keszthely, Fejér Gy. u. 2.

Tel.: 30/9398-611 Nyitva tartás: H-P: 9
00 -1700  Szo: 9

00 -1230

www.nivokft.hu
Kérjük, kitöltve hozza be üzletünkbe, és dobja az 

erre a célra kiállított dobozba. Köszönjük.

Név: ................
..................

..................

Cím: ................
..................

..................

Tel.:  .............
..................

..................
...

Sorsolás: Keszthely, Fejér György u. 2.

                 
 2008. március 25.  14 óra 

Jelenleg hány tévécsatorna közül választhat 

a T-Mobile MOBIL TV-nél ?

 ❏ a 1      ❏ b 1     ❏ c 12

 
Mely szolgáltató termékei lehetnek ? Light, 

 Optimum, Prémium, Maximum.

 ❏ a  T-Online    ❏ b T-Com       ❏ c T-Mob

Keszthely város jegyzője tájékoztatja a város választópolgárait, hogy a 2008. március 9-i országos ügydöntő 
népszavazás előkészítésével, szervezésével, lebonyolításával, a szavazás technikai feltételeinek biztosításával 

kapcsolatos feladatokat a helyi választási iroda látja el.

Vezetője: Dr. Markó Péter jegyző
8360 Keszthely, Fő tér 
Telefon: 06-83/505-506

A helyi választási iroda választási információs szolgálatot (VISZ) működtet.
A VISZ elérhetőségei: 

8360 Keszthely, Fő tér 1. I. emelet
Telefon: 06-83/505-530, 06-83/505-517

Igazolás kiadásával, névjegyzékkel, külképviseleti névjegyzékkel kapcsolatos kérdésekben:
8360 Keszthely, Kossuth Lajos u. 42. (okmányiroda)

Telefon: 06-83/505-592

A választói névjegyzék 2008. február 20-tól 2008. február 27-én 1600 óráig tekinthető meg az okmányirodában 
(8360 Keszthely, Kossuth Lajos u. 42.). A névjegyzékből való kihagyás, illetőleg törlés vagy felvétel miatt kifogást 

2008. február 20-tól február 27-én 1600 óráig lehet benyújtani.

Tájékoztatjuk a választópolgárokat, hogy a névjegyzékbe történő felvételről szóló értesítőt 2008. február 22-ig a posta 
kézbesíti. Az ezzel kapcsolatos kifogásokat a fenti címen (okmányiroda) kérjük jelezni.

Az a választópolgár, aki a szavazás napján lakcímétől távol, de Magyarország területén tartózkodik, igazolást kérhet 
a népszavazás kitűzését követően 2008. január 24-től a lakcíme szerint illetékes helyi választási iroda vezetőjétől. 

Igazolás kérhető személyesen vagy meghatalmazott útján 2008. március 7-én 1600 óráig az okmányirodában (Kossuth 
Lajos u. 42.), ajánlott levélben pedig úgy, hogy az 2008. március 4-ig megérkezzen a polgármesteri hivatalba 

(8360 Keszthely, Fő tér 1.).

A külképviseleti névjegyzékbe való felvétel kérhető a népszavazás kitűzését követően 2008. január 24-től személye-
sen vagy meghatalmazott útján írásban legkésőbb 2008. február 22-én 1600 óráig az okmányirodában (Kossuth Lajos 
u. 42.). Az ajánlott levélben küldött kérelemnek szintén 2008. február 22-ig kell megérkeznie a polgármesteri hiva-

talba (8360 Keszthely, Fő tér 1.).

A választási eljárásról szóló, 1997. évi C. törvény 10. § (2) bekezdése alapján azok a választópolgárok, akiknek a 
lakcíme a lakcímbejelentésre vonatkozó jogszabály értelmében csak az adott település (Keszthely) megnevezését 

tartalmazza, illetőleg akik igazolással rendelkeznek, a 7. számú szavazókörben – Ranolder János Római Katolikus 
Általános Iskola (8360 Keszthely, Kossuth Lajos u. 75.) – szavazhatnak.

Dr. Markó Péter jegyző, 
a helyi választási iroda vezetője

NÉPSZAVAZÁSI TUDNIVALÓK

A változással az 

önkormányzat szán-

déka az volt, hogy 

megmentse a beteg-

ellátást, megmarad-

jon az önkormányzati 

tulajdon, és az ott 

dolgozókat továbbra 

is foglalkoztatni 

tudja
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természettermészet

Nemzetközi összefüggésben hazánk 
az első öt, termálvízben leggazdagabb 
ország közé tartozik, Japán, Izland, 
Olaszország és Franciaország előz 
meg minket. Felmérések igazolják, 
hogy vizeink érdekesek és értékesek 
a belföldi és a külföldi utazóknak egy-
aránt. A Balaton forgalma az előző évek 
csökkenése és stagnálása után tavaly 
végre emelkedett: 25 százalékkal több 

Hogyan tudnék
élni nélküled?

Rózsatövek
rendelhetők

a 75 éves

Szalkai
kertészettől

Kérje ingyenes, színes
katalógusunkat!
0 6 -3 0/ 9 4 0 - 8 355

Apeh-tartozását, 
felmondott hitelét, 
végrehajtását kiváltjuk!

Felmondott hitelek irodája!

Keszthely, Ady u. 49. 
(Kristály Üzletház)
Tel.: 06-70/405-8631

Banki hitellel orvosolja pénzügyi csődjét!

A víznek szenteli ezt az évet a Magyar Turizmus Zrt. Tavas�-
szal és ősszel az egészségturisztikai kínálat, nyáron pedig 
az élővizeink által kínált lehetőségek népszerűsítésére he-
lyezik a hangsúlyt. Nem véletlenül koncentrálnak e terüle-
tekre a szakemberek: rekordot döntött ugyanis a belföldi 
turizmus, a víz pedig mindenhol vonzerő. 2007 első hét hó-
napjában több mint tíz százalékkal nőtt a vendégéjszakák 
száma hazánkban, és ez még tovább gyarapítható. A Balaton 
régen volt ilyen jó minőségű, a gyógyturizmus virágzik, az 
ehhez nélkülözhetetlen víz pedig adott. De vajon meddig? 

Vizek 
éve   
         1. 
r ész 

belföldi vendég választotta nyaralása 
céljául a „magyar tengert”. Csak a ba-
latoni térségben húszmilliárd forintos 
bevételt produkáltak a kiadott szo-
bákból. Keszthely, a „Balaton fővárosa” 
és a közeli Hévíz is kiválóan teljesített 
2007-ben. A hévízi gyógyfürdőben a 
tervezettnél több, egymillió vendéget 
fogadtak tavaly. 
Komolyabb fejlesztésekre számíthat 

térségünk, a következő hét évben 
ugyanis 300 milliárd forint jut turisztikai 
beruházásokra az Új Magyarország 
fejlesztési terv által. Azt még nem tudni 
pontosan, hogy a vízpartok rehabilitá-
ciójára mekkora összeg jut, de fontos 
előrelépés lehet a 2000-ben született 
Balaton-törvény módosítása, amit 
várhatóan a nyár elején fogad el az Or-
szággyűlés. 

És mi a helyzet az ivóvízzel?
Minden tizenötödik másodpercben 
meghal egy gyermek a világon a 
tiszta víz, illetve a megfelelő higiéniai 
viszonyok hiánya miatt. Az ENSZ Gyer-
mekvédelmi Alapja úgy véli: 400 millió 
gyermek nem jut elegendő vízhez, ha 
pedig a felnőtt lakosságot is beleves�-
szük, még riasztóbb a kép: 1,1 milliárd 
ember szomjazik, főként Afrikában és 
Ázsiában. 
Mi, európaiak el sem tudjuk képzelni, 

mekkora erőfeszítés naponta órákat 
gyalogolni azért, hogy családunk 
megfelelő minőségű és mennyiségű 
vízhez jusson. A fejlődő országokban 
kannákban és vödrökben szállítják 
a főzéshez szükséges folyadékot, mi 

pedig csak kinyitjuk a csapot, és már 
használhatjuk is, folyó víz mellett mo-
sogatunk, túlöntözzük virágainkat, 

lubickolunk autómosás közben.  
Könnyű helyzetben vagyunk. Vízellátá-
sunk a világ számos területéhez képest 
kedvező, a kontinens nem szenved 
általános vízhiánytól, rendkívüli prob-
lémákkal – aszály, árvíz – viszonylag 
ritkán találkozunk. 

Víz nélkül nincs élet
A földrészek területének 30 százaléka 
alatt (az Antarktisz kivételével) viszony-
lag homogén felszín alatti vízkészletek 
rejlenek. A területek 19 százaléka bősé-
ges felszín alatti vizekben. Az ENSZ sze-
rint a Föld évente megújuló vízkészlete 
43 ezer köbméter. Ez nagyjából a fele a 
természetes tavakban található men�-
nyiségnek, és tízszerese az ember által 
épített tározókban lévő víznek. 
A szárazabb éghajlatú területeken a túl-
zott mértékű öntözés miatt a kitermelt 
víz nem jut vissza a talaj mélyebb réte-
geibe, hanem szinte teljes mértékben 
elpárolog. Indiában és az Arab-félszige-
ten a legnagyobb gondot elsősorban a 
talajvíz felhasználására épülő öntözés 
jelenti. Nem csoda, hiszen a mezőgaz-
daság a legnagyobb felhasználó. 
Egyes előrejelzések szerint 2050-re a 
legdrasztikusabb állapot is bekövetkez-
het. A legnehezebb helyzetbe a me-
zőgazdaság kerülhet, ha nincs ugyanis 
víz, akkor nem tudnak öntözni, ennek 

következtében tönkremegy a termés, 
nem lesz megfelelő mennyiségű és 
minőségű élelem. Ördögi körbe kerül-
hetünk, ha nem változtatunk. De mit 
tehetünk? Tény, hogy a legtöbb folya-
dékot nem a háztartások fogyasztják. 
Az ENSZ adatai szerint egy fejlett állam-
ban élő lakos nagyjából ötmillió liter 
ivóvizet használ el élete során, de ebből 
csak 35 ezer liternyit iszik meg, a többi 
a háztartásra, az ipar és a mezőgazda-
ság rá eső részére megy el. 

tozzi
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kultúra

A közönség nagy része 
legkésőbb a két felvonás 
közötti szünetben a távozás 
mellett döntött. Egyszerű 
lenne a magyarázat, hogy a 
darab mély volt, a dekódo-
lásához több kell, mint az 
elcserélt bőrönd és szerelmi 
háromszög bohózatokon 
pallérozott „kultúragy”, de 
ennél azért többről van szó.
A szerző és Alexandru 
Colpacci, a rendező, de nem 
utolsósorban a Marosvá-
sárhelyi Nemzeti Színház 
Tompa Miklós Társulata, 
valamint a koreográfus zse-
niálisat alkotott! A szűkszavú 
brosúra tökéletesen elmeséli 
a történetet: Fülöp herceg, 
a trónörökös séta közben 
találkozik egy lánnyal, aki 
nem vonzó… Visszata-
szító… Yvonne lompos, 
egykedvű, gyengécske, 
félszeg, unalmas és ijedős. 
(Apró tévedés: Yvonne PC-ül 
fogyatékkal élő, kevésbé 
divatosan egyszerűen 
egy idióta, akin ez látszik 

Yvonne, aki nem 
burgundi hercegnő

Witold Gombrowicz 
írt tragi(groteszk)-
komédiát a fentivel 

ellentétes címmel. A 
keszthelyi színház-

kedvelő közönség 
egésze azonban nem 
tudott felhőtlenül 

nevetni. Sőt!

Gadácsi Autóház Kft.
8360 Keszthely, Tapolcai u. (az Interspar mellett)
Tel.: 06-83/511-040,  06-83/511-041
E-mail: gadacsit@invitel.hu

testtartásán, haj-, ruha-, de 
legfőképp arcviseletén.) A 
herceg képtelen elviselni, 
túlságosan idegesíti; ugyan-
akkor az is elviselhetetlen 
számára, hogy muszáj utál-
nia szegényt. Kitör benne a 
lázadás. – Nem adom meg 
magam, szeretni fogom! 
– veti oda a kihívást saját 
természetének, és eljegyzi 
a lányt. Yvonne, miután a 
herceg menyasszonyaként 
bevezették a királyi udvarba, 
bomlasztó elemmé válik. 
Számos defektusának néma, 
rémült jelenléte minden-
kiben felidézi saját titkolt 
fogyatékosságát, ocsmány-
ságát, bűneit… És az udvar 
hamarosan a szörnyűségek 
melegágyává változik.
Mindeddig eljutunk az első 
felvonásban. A közönség 
idegi próbatétele az első 
három percben megtörté-
nik: dekadens zene szól, a 
lámpák égnek, a színészek 
sehol. A közönség fele fesz-

telenül cseveg és nevetgél, 
egyszerűen nem veszi észre 
a készülő drámát, hogy 
elkezdődött a darab!
Aztán hamar érzékeli: a 
színészek komikus ruhában 
hátulról rohannak át a néző-
téren, egy perc elmondja a 
lehetetlent: gőgös hólyag a 
király, idétlen-elvetélt köl-
tőnő a korosodó királyné, 
szóforgató talpnyaló a 
kamarás, gyáva talpnyaló a 
főkapitány, homoszexuális 
talpnyaló a legférfiasabban 
öltözött főúr, az úri dámák 
bájmutogatásaitól pedig 
a tisztességesebb útszéli 
örömlányok is megundo-
rodnának. Egyedül Fülöp 
hercegben van valami jó, aki 
némi habozás után rezonál 
Yvonne lelkére. A látszattal 
ellentétben van ugyanis 
lelke az idiótának, Jézus 
Krisztus, mindnyájunk meg-
váltója nevének említésére 
összerezzen.
A közönség szellemileg 
gőgösebb részét, legfő-
képp engem, a második 
felvonásban azonban nagy 
csalódás éri: elmarad a 
deus ex machina, s a mi 
Istenünk sem lép közbe. 
Fülöp feladja, Yvonne a 
kezdeti fejlődés ellenére 
agyatlan marad, az ocsmány 
ébredező bűnszövetkezet 
meggyilkolja Yvonne-t. Tej-
fölös kárásszal. Az ugyanis 
nagyon előkelő előétel. 

Gyenge a húsa, utolérhe-
tetlen az íze, de legfőképp 
sok benne a szálka! Yvonne 
pedig – akinek diagnózisa 
a szenzációs riposzt rönt-
genfelvétel szerint szeretet-
hiány – tudvalevőleg még 
a krumplitól is majdnem 
megfullad.
Yvonne meghal. Isten nélkül 
semmi nem ment meg 
minket a lét kérlelhetetlen 
törvényszerűségétől. Az 
udvar persze sajnálja: „Ah, 
de kellemetlen incidens!” 
„Talán mégiscsak hívni kéne 
egy orvost!” „Szegényke, 
ilyen fiatalon!” Majd nyugo-
vóra helyezi: „Na jó, most 
már hagyjuk pihenni!”
S halálában Yvonne már 
ember: nincs agyalágyult 
arckifejezés, bolond ruha, 
aberrált testtartás, magát 
összehúzva, menyasszonyi 
ruhájából kiesve, meztelenül 
fekszik a sötét színpadon 
reflektorfényben. Íme, az 
ember! Az ember, akit meg-
öltünk, mert bár semmit 
nem tett ellenünk, saját 
bűneinkkel szembesített 
minket! Pedig nem ő halt 
meg, hanem mi magunk, 
mert a bűn zsoldja az örök 
lélek halála.
Köszönjük, Yvonne, 
Gombrowicz, köszönjük, 
marosvásárhelyiek!

Jakab

Raák Optika

www.raak.hu

Keszthely, Bem utca 22. 
(Fejér György utca–Bem utca sarka.)
Bejelentkezés: 
Tel.: 06-83/317-496, mobil: 06-30/227-2854

szemvizsgálat
kontaktlencse
szemüvegkeretek

Keszthely, Ady u. 12.
Nyitva tartás: Hétfő: szünnap

Kedd-Péntek: 8-18    Szombat: 8-14

Zsókakozmetika

Tel.: 30/217-7943
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